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A török Vörös Félhold képes-levelező-
lapjait 20 fillérért árusítja az Országos Bi-
zottság, (Budapest, képviselőház.) 

A közgyűlés. 
(Saját tudósítónktól.) A szerdán kezdődő 

közgyűlésnek a közélelmezés nagyjelentőségű 
ügyén kivül több érdekes és fontos ügye van. 
A legtöbb tárgygyal kedden foglalkozott a 
tanács, üléséből két fontos momentumot kivá-
rniuk kiemelni. Az egyik: Cicatricis főispán 
súlyos szavai a tömegnyomor fenyegető köze-
ledéséről, a másik: Somogyi polgármester nem 
kivánja most bevinni a közgyűlésbe a kegyúri 
jogok rendezésének ügyét. Örülünk neki, a vá-
ros polgárságának zöme ezt várta tőle. 

Három lényegtelenebb interpelláció után a 
közélelmezésről szóló indítvány következik, a 
mellyel külön foglalkozunk. Taschler Endre 
főjegyző bemutatta a belügyminiszter leiratát 
az u j tanácsosi állás szervezéséről. A miniszter 
tudvalevőleg nem erőmtette meg az uj taná-
csosi állás szervezését. A tanács javasolja a 
közgyűlésnek, hogy a belügyminiszter leiratát 
helyezzék nyilvántartásba. Dr. Guál Endre be-
terjesztette a közkórház jövő évi költségveté-
sét, amelyet a kórliáz-bizottság már letárgyalt. 
A költségvetés tárgyalásának során a tanács-
ülésen felmerült az az eszme, hogy városi 
gyógyszertárat kellene létesíteni a kórház 
gyógyszerszükségleteinek fedezésére. 

A közélelmezés kérdésének tárgyalásánál 
dr. Somogyi Szilveszter polgármester előadta, 
bogy a Haditermény R.-T. -utján kellene gon-
doskodni a város Jisztszükségletének ellátásá-
ról. A polgármester véleménye szerint a kér-
dést ugy kellene megoldani, liogy a város kös-
sön szerződést a Haditermény R.-T.-ga.l, amely-
nek értelmében ez a jövő év márciusáig havon-
ként hatvan vaggonig tcrjeclő lisztmennyiséget 
szállitana a városnak. 

Dr. Cicatricis Lajos főispán véleménye sze-
rint a lisztellátás nehézségének több oka van. 
A malmok a legnagyobb erőfeszítéssel tudják 
csak kielégíteni a szükségletet. Szegeden most 
az a szokás, bogy a siitő'k és elárusítók két ko-
rona ötven fillér prémiumot kapnak a malmok-
tól minden mázsa liszt után. Ennek az a kö-
vetkezménye, bogy a kenyér itt olcsóbb, mint 
más városokban, A polgármester szerint har-
mincnyolc fillérért már jó fehér kenyér kap-
ható. Negyvennégy fillérnél azonban egyik üz-
letben sem magasabb az ára. Van olyan város, 
ahol ötvennyolc flllér a kenyér kilója. 

A főispán szerint a próm'umot nem a sü-
tőknek, hanem a városnak keltene kapnia a 
malmoktól. Igy van ez például Hódmezővásár-
helyen, ahol százezer métermázsa lisztet szá-
initva, a malmok kétszázötvenezer koronát jut-
tattak a város pénztárába. Ezt az összeget a 
szomszéd váras a szegényebb néposztály segé-
lyezésére használj i föl. Szeg Mm:k is hasonló-
képen kellene cselekednie. 

— Közeledik már a tél, - mondta a főispán 
— a városnak foglalkozni kell a tömegnyomor 
kérdésével. Ezren és ezren jelentkeznek majd, 
akiknek nincs ennivalójuk és nincs mivel fii-
teniök. Valamilyen alapot kell teremteni a 
szegény szenvedők támogatására. Er re szinte 
kínálkozik a malmok prém .urna, amely száz-
ezer métermázsa lisztnél kél százötvenezer ko-
ronát jelentene a városnak. Néhány fillérrel 
emelkednék a kenyér ára, az igaz. ezt azonban 

még el lehet viselni, annál is inkább, mert Sze-
geden most igen olcsó a keny ér. 

A tanács nagy figyelemmel hallgatta a fő-
ispán fejtegetéseit; egyelőre azonban még nem 
döntöttek arról, bogy a közélelmezés ügyében 
milyen javaslattal lépjen a tanács a közgyű-
lés elé. 

A tanács eután az ügyvédek kérésével 
foglalkozott. Dr. Rósa Izsó, dr. Végman Fe-
renc, dr. Dobay Gyula és dr. Pap Róbert alá-
írásával indítvány érkezett a tanácsihoz, amely-
ben az indítványozók kérik a közgyűlés felha-
talmazását arra, hogy a városi tiszti ügyészek 
helyettesíthessék a katonai szolgálatot teljesítő 
ügyvédeket. A tanács az indítványt azzal ter-
jeszti a közgyűlés elé, hogy térjen napirendre 
ez indítvány fölött, mert a. városi ügyészség 
ugy is tul van terhelve munkával. 

Ezeken kivül még kisebb ügyekkel foglal-
kozott a tanács. 

— Ügyvédek a drágaság ellen. Dr. Vég-
man Ferenc, a szegedi ügyvédi kamara tit-
kára indítványt nyújtott be a kamarához a 
drágaság enyhítésére. Azt indítványozza, 
hogy szövetkezetet alakítsanak, amely a ka-
mara tagjai részére nagyban vásárolja be a 
szükséges élelmiszereket. Az ügyvédi kamara 
az indítványt hétfői ülésén tárgyalja, 

— Egyházi értesítés, Ő császári és apostoli 
királyi Felsége, dicsőségesen uralkodó I. Fe-
renc József apostoli királyunk neve napján, 
október 4-én délelőtt 10 órakor a szeged-
rókusi templomban ünnepélyes; szent mise 
lesz, amelyen ,a városi és az állami hivatalok 
vezetői, valamint a (helyőrség parancsnoksá-
ga is megjelenik. 

— Kiss Gyula eleseit. Szeged egész társa-
dalma ismerte és osztatlan, meleg szeretettel 
övezte körül Kiss Gyulát, az országes nevü 
zongoraművészt, aki a háború elején, mint az 
5-ik honvéd gyalogezred önkéntese került Sze-
gedre. A nagyrahivatott fiatal zongoraművész, 
akinek széles körökben ismert volt a neve, sok 
feledhetetlen emlékű estét szerzett a szegedi 
közönségnek a jótékony esték keretében. Ma 
megerősítést nyert a lesújtó hir, amely napok 
óta kering Szegeden. Kiss Gyula hadapród, a 
nagyjövőjii zongoraművész az északi harctéren 
elesett, hősi halált balt, mint annyi sokan már 
nagyrahivatott művészeink közül. Szeptember 
17-én, borús, hűvös ő.szi hajnalon eltalálta, egy 
orosz golyó a galiciai orosz határon Novo-
Aleksziniec orosz községtől délre, a 345. magas-
sági pontnál. Most egy frissen hantolt sir, egy 
egyszerű fakereszt hirdeti öreg betűs felírással, 
liogy ú j r a elniult egy azok közül, akik nem-
zetünk reménységei voltak. És a halál arat to-
vább és elhullanak a kedvesek, a kultura csu-
dás harcosai. Ha majd ennek is vége lesz, ezek 
a sirok tesznek a legfájóbb emlékeink a mai 
véres időkből, ezek a sirok leszenk a helyek, 
hova elzarándokolunk, ezek a sirok, ahol egy-
egy reményünk nyugsziü lezárt pillákkal és 
többé sohasem dobogó szívvel . . . 

— Rekvirálás a német udvarnál. Berlinből 
jelentik: A berlini katonai főparancsnokság 
tudvalevően rendeletet adott ki, hogy a réz-, 
cinn- és ércholmit a katonaság rendelkezésére 
kell. adni. Ez a rendelet az udvari készletekre 
is vonatkozik, nemcsak a polgárság birtokában 
talált tárgyakra. A főudvarmester a királyi 
.kastélyok és koronaépületek jntézőségeit föl-
hívta, liogy az ércből és rézből készült tárgyak-
ról készítsenek kimutatást. A rendelet kiterjed 

a királyi színházakra is, amelyeknek nagy-
mennyiségű rézholmijuk van. A .szűkebb csá-
csári és hercegi háztartásokat szintén érinti a 
rendelet s az érctárgyak onnan is a katonaság 
rendelkezésére kerülnek. Azt hiszik, hogy nem 
egy drága rézholmi fog átalakulni hadiszerré. 

— Lázár Györgyné özvegyi nyugdija. A 
február 18-iki közgyűlés tudvaJevőleg elhatá-
rozta, hogy özv. Lázár György nének özvegyi 
ellátási dijai 5610 koronát fizet a város pénz-
tárából, ezenfelül ettől az időtől kezdve kegydij 
cimén 2540 koronát utalványoztak Igy Szeged 
néhai polgármestere özvegyének összesen 8000 
korona évi dijat biztosított a. város. Ezt a köz-
gyűlési határozatot meg.fclebbezte a tiszti fő-
ügyész. Miután a határozat özvegyi nyugdiját 
megállapító részének elbírálása a közigazgatási 
bíróság hatáskörébe tartozik, a belügyminisz-
ter az iratokat áttette a közigazgatási bíróság-
hoz. 

A közigazgatási bíróság megállapitotta, 
hogy özv. dr. Lázár Györgynét ezidőszerint 
csak az érvényben tevő illetmény- és nyugdij-
szabály rendeletnek megfelelő nyugdíj illeti 
meg. Ezért a közgyűlési határozatnak az özve-
gyi ellátást megállapító részét hatályon kivül 
helyezte és ebben a kérdésben u j határozat ho-
zatalára utasította a közgyűlést. A fötebbezést 
ugyanakkor a kegydij kérdésének saját hatás-
körében való elbírálása, végett a belügyminisz-
ternek visszaküldte. A belügyminiszter a tör-
vényhatósági bizottság határozatát föloldotta 
s fölhívta a város közönségét, Ihogy e részben 
is az özvegyi ellátás ügyében hozandó u j ha-
tározatában intézkedjék, mert a megállapitandó 
nyugdijössaeg és a kegydij szoros összefüg-
gésben van. Igy kerül most az ügy a szerdai 
közgyűlés elé. 

Az előkészítő tanácsülés a következőket ja-
vasolja a közgyűlésnek: 

A közgyűlés elé terjesztjük azon javaslat-
tal, miszerint mondja ki a közgyűlés, hogy a 
belügyminiszter rendeletét s az azzal közölt 
közigazgatási bíróság ítéletét tudomásul veszi. 
Özv. dr. Lázár Györgyné részére az 1915. feb-
ruár hó 1-től kezdődőkig özvegyi ellátás fejé-
ben az u j nyugdijszabály rendelet 5., 6., 7., 10., 
21., 22. és 35. §§-ai és az érvényben levő szer-
vezeti szabályrendelet alapján, 4300 koronát 
megszavaz, ezenfölül kegydij elmén évi 3700 
koronát engedélyez, vagyis néh. Lázár György 
volt polgármester özvegyének ellátását évi 8000 
koronára egészíti ki és 3700 korona kegydijat 
a házipénztár terhével költségvetésileg éven-
kint biztosítja. Ezen határozat meghozatalánál 
indokul szolgál, hogy a törvényhatósági bizott-
ság 1915. február 18-án hozott határozatában 
dr. Lázár Györgynének ellátását 8000 koroná-
ban állapítja meg, továbbá néh. Lázár György 
dr. polgármester m. kir. udvari tanácsosnak 
hervadhatatlan érdemei, a polgármesteri állás-
nak egyedüli és kivételes helyzete, a hátra-
maradt özvegy részére .a megfelelő megélhetés 
biztosítása, mert férje szegényen, az özvegyet-
sújtó terhek hátrahagyásával halt el. Végül 
mondja ki a közgyűlés, hogy ha az u j fizetést 
megállapító közgyűlési határozat alapján az 
özvegynek az ellátásra való igénye emelkedik, 
ugy ugyanazon összeggel a kegydij csökken s 
a visszamenő hatállyal igy megállapítandó öz-
vegyi ellátás már a most- megállapított kegy-
díjban bennfoglaltatik s azzal kielégítve van, — 
szóval az özvegynek a kegydijjal együttes el-
látása 8000 koronát meg nem haladhatja. 

— A postai forgalom könnyítése. A ke-
reskedelemügyi miniszter a szegedi kereske-
delmi és iparkamara szeptember 21-én kc'lt 
felterjesztésére leiratban értesítette a karna-

már előre felhívja az 
igen tisztelt közönség fi-

gyelmét. 
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